

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Швейцарские политики - за выдачу Ассанжу статуса «политически- цифрового» беженца | Les politiciens suisses exigent attribuer à Assange le statut d'un requérant d'asyle "politico- numérisé"**

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 09.12.2010.



Джулиан Ассанж на прессконференции в Женеве в ноябре (© Keystone)

Партия Пиратов Швейцарии и присоединившиеся к ее позиции некоторые политики «левого» крыла обратились в правительство с открытым письмом, в котором разъясняли, почему основателю сайта WikiLeaks нужно предоставить в Швейцарии политическое убежище.

|

Le parti pirate suisse et certains socialistes ont écrit une lettre ouverte au gouvernement en demandant d'accorder l'asile politique au fondateur de WikiLeaks.

Les politiciens suisses exigent attribuer à Assange le statut d'un requérant d'asyle "politico-numérisé"

«Мой дом там, где лежит зарядное устройство от моего компьютера и мобильника», - с этим современным определением вполне согласился бы основатель сайта политического компромата Джулайан Ассанж, который со вторника находится в британской тюрьме по обвинению шведской прокуратуры в преступлениях на сексуальной почве.

Однако сам он уже выражал желание сделать так, чтобы новый его дом был в Швейцарии. В этом Ассанжа поддерживают Партия Пиратов Швейцарии и некоторые известные политики. Вчера они обратились в Федеральный Совет с открытым письмом с технократическим названием: «Швейцария должна принимать меры в области цифровой (дигитальной) политики». В тексте авторы критикуют США, но также и швейцарские власти, которые не хотят противостоять американцам, и некоторые швейцарские предприятия и организации – например, Почтовый банк Postfinance, закрывший счет на имя Джулайана Ассанжа в Женеве.

☒

Wikileaks затопил мир информацией (каррикатура Рибера Ханссона)

По мнению авторов письма, платформа интернет-расследований WikiLeaks необходима обществу, потому что она берет на себя функцию «сторожевого пса» от лагеря средств массовой информации, заменяя традицию журналистских расследований. Это необходимо не для того, чтобы раскрывать секреты, но чтобы разоблачать ложь. «К сожалению, именно такие журналистские расследования были, в последнее годы, подвергнуты забытию, и представители гражданского общества, такие, как те, что создали WikiLeaks, закрыли эту брешь».

Федеральный Совет должен укрепить свою позицию в деле защиты свободы мнений и средств массовой информации. И «на политически-цифровых основаниях» (как дословно пишут «пираты») предоставить Джулайану Ассанжу убежище в Швейцарии. Некоторое время назад посол США в Швейцарии официально предостерег гельветов от предоставления Ассанжу статуса беженца.

Обращение Партии Пиратов Швейцарии подписали известные политики: национальные советники Руди Нозер (Либерально-радикальная партия), Гери Мюллер и Йозеф Ланг (партия Зеленых), а также вице-президент Социалистической партии Седрик Вермут.

Правда, авторы письма наверняка не знали, что российские политики пошли еще дальше. Как сообщило агентство РИА Новости, ссылаясь на источник в администрации президента РФ: «Кремль предложил различным неправительственным организациям выдвинуть основателя портала WikiLeaks

Джулиана Ассанжа на Нобелевскую премию. «Надо общественным и правительственным организациям подумать, как ему помочь. Может быть, выдвинуть лауреатом Нобелевской премии», - заявил источник. Речь, очевидно, идет о Нобелевской премии мира.

[WikiLeaks](#)

[Джулиан Ассанж](#)

---

**Source URL:**

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-politiki-za-vydachu-assanzhu-u-statusa-politicheskogo-cifrovogo>